



ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ЯРОСЛАВСКИЙ

2011 ГОД
8 ДЕКАБРЯ
ЧЕТВЕРГ
№48 (9580)

АГРОКУРЬЕР

электронная версия газеты: agrokurier.ru

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днем героев Отечества!

Этот праздник очень важен для нас. Ведь в нем сосредоточен лучший исторический опыт и славные ратные традиции Вооруженных сил России.

9 декабря объединяет не только историю воинских подвигов и героев русской армии. В этот день мы поздравляем и героев труда, тех, кто проявил героизм в мирное время на своем рабочем месте на благо нашей Родины. Это праздник силы русского духа, позволяющего одерживать победу и преодолевать любые препятствия. В многовековой истории России военных баталий и смуты в общей сложности было больше, чем мирного времени. Но какие бы враги ни бросали вызов, мы всегда, объединившись, плечом к плечу одерживали победу.

Этот день в календаре праздничных дат прежде всего напоминает о величии России и ее людей, которые всегда готовы встать на защиту своего Отечества на благо будущего страны и своих детей! Желаю здоровья, счастья, уверенности в завтрашнем дне и благополучия в наших семьях!

Глава Ярославского
муниципального района А. В. Решатов



Молодежь – наше будущее

Делегация Ярославского района успешно приняла участие в VIII молодежном форуме Ярославской области, который прошел 29 ноября в ГАУ ЯО «Дворец молодежи».

В рамках форума прошла выставка молодежных инициатив, работа тематических секций и пленарное заседание генеральной молодежной ассамблеи.

На выставке молодежных инициатив свои достижения представили отделы по делам молодежи и социальные учреждения молодежи, общественные организации и объединения области.

По итогам, согласно решению экспертной группы, и путем народного голосования, в котором приняли участие все зарегистрированные посетители выставки, определились лучшие выставочные модули. По итогам голосования оказалось, что больше всего голосов набрал выставочный модуль отдела культуры, молодежной политики и спорта

форум

Ярославского муниципального района.

Стоит отметить, что модуль Ярославского района, тематически оформленный под помещение, в котором ведутся ремонтные работы, выделялся на фоне остальных участников выставки. Волонтеров в малярных костюмах трудно было заметить. Улыбчивые и веселые активисты с большим желанием рассказывали об организации работы студенческих трудовых отрядов, загадывая загадки и награждая ответивших на вопросы – сладостями. Официальное открытие финального мероприятия форума было положено приветственным словом заместителя губернатора Ярославской области В. Г. Костина, поблагодарившего собравшихся молодых людей за то, что они «делают для развития Ярославской области, ведь это очень серьезная и ответственная жизненная позиция». Второе напутственное слово принадлежало председателю Ярославской област-

ной думы В. В. Рогоцкому. «Молодежь – будущее нашей страны, у нее есть страсть, желание, риск, мощь... То развитие, которое получила страна, будет продолжено и в первую очередь в сфере молодежной политики», – заверил Виктор Викторович. Делегацию ЯМР горячо поддерживали заместитель главы администрации ЯМР по социальной политике Елена Борисовна Волкова и начальник отдела культуры, молодежной политики и спорта администрации ЯМР Ольга Владимировна Каюрова.

В рамках VIII молодежного форума шла работа четырех тематических секций. На состоявшихся семинарах участники форума общались, задавали интересующие вопросы, выработывали пути решения проблем, возникающих в профессиональной практике.

Завершило финальное мероприятие форума заседание генеральной молодежной ассамблеи Ярославской области. Диалоговая площадка для субъектов общественной молодежной политики собрала 115 объединений из 16 муниципальных районов и городских округов региона.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

Развивать туризм,
помогать бизнесу

стр. 2

В чем встречать Новый год

стр. 4

«Аленушке» – 25

стр. 9

регион

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днем героев Отечества!

День героев Отечества имеет конкретных адресатов, но этот праздник касается и каждого из нас. Ведь именно благодаря героям мы имеем возможность жить под мирным небом, с уверенностью смотреть в будущее, гордиться Родиной, историей нашей страны, которая изобилует примерами великих свершений и побед.

В этот день мы чествуем самых отважных, самых мужественных людей, особо отличившихся в боях в годы Великой Отечественной войны, во время исполнения интернационального долга, в локальных конфликтах на Северном Кавказе. С гордостью отмечаем и героев труда, всех тех, кто внес большой личный вклад в развитие родной страны, обеспечение ее экономического благополучия и процветания.

Вы стали образцом чести и доблести, преданного служения Отчизне и духовного величия русского народа. Ваши ратные и трудовые подвиги всегда будут жить в сердцах потомков, оставаясь для молодого поколения примером несгибаемой воли, высокой нравственности, безграничной преданности и любви к Родине, ответственности за ее судьбу. С глубокой благодарностью вспоминаем погибших соотечественников, пожертвовавших собой ради спасения жизни других.

Сердечно поздравляю вас, дорогие соотечественники, с праздником, который, надеюсь, крепко войдет в нашу жизнь и станет не только гражданским, но и народным. Желаю крепкого здоровья, личного счастья и благополучия!

Губернатор Ярославской области С.А. Вахруков

**Адвокатский кабинет
Линия Защиты**
Тел. 73-97-70

ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ

- Оформление в собственность, аренду, межевание;
- Помощь при сделках с любой недвижимостью;
- Ведение в судах споров по земле и другой недвижимости;
- Консультации, все виды юридической помощи.

реклама

✓ **НЕЖНОЙ, ЛАСКОВОЙ САМОЙ** посвятили праздничное торжество работники Сарафоновского ДКС. В нем приняли участие глава поселения И.И.Цуренкова и председатель совета ветеранов И.В.Артемова. Они провели церемонию чествования многодетных матерей села, среди которых оказались женщины самых разных возрастов. Так, Е.В.Брянцева, выростившая пятерых детей, отмечала в тот день свое 85-летие, а Н.И.Кабанова не так давно стала матерью четвертого малыша. Первенствовала, конечно, мать одиннадцати детей – Т.В.Куркова. Добрые слова пожеланий перемежались выступлениями любимого эстрадного коллектива – ансамбля «Сударушка», тепло и радушно принятого зрителями. А затем более ста человек, пришедшие на вечер, с огромным вниманием следили за событиями конкурса шоу «Супер-мама». Семь женщин в 10 номинациях, касающихся самых разных сторон быта, демонстрировали свои умения быть женой, матерью, хозяйкой. Памятные подарки получили все участницы, но победу строго жюри присудило многодетной матери Т.А.Шустровой. Вечер, посвященный Дню матери, состоялся также в Ивняковском КСЦ. Здесь девизом мероприятия стали строчки «Мама, как много в этом слове!...»



✓ **У МУЗЕЯ-УСАДЬБЫ Н.А.НЕКРАСОВА – ЮБИЛЕЙ.** Исполнилось ровно 65 лет со дня выхода в свет постановления Совета Министров СССР о создании в Карабихе мемориального музея-усадьбы великого русского поэта. Произошло это 5 декабря 1946 года в честь 125-летия со дня рождения классика русской литературы.

от четверга

Развивать туризм, помогать бизнесу

В Ярославском муниципальном районе проводится эффективная деятельность по поддержке и развитию сферы малого и среднего предпринимательства. Данный вопрос в числе многих обсудили на коллегии при главе ЯМР, в работе которой вместе с руководителями структурных подразделений администрации ЯМР приняли участие главы поселений ЯМР и члены общественного совета при главе ЯМР.



Эффективность реализации профильных муниципальных программ в данном направлении подтверждает аналитика в сравнении с прошлым годом.

Как сообщила начальник управления экономики и инвестиционной политики администрации ЯМР Людмила Ивановна Шабалева, по итогам реализации профильных муниципальных программ число малых и средних предприятий ЯМР увеличилось на 4,5% и составило 2093 субъекта малого и среднего предпринимательства. Количество данных предприятий на одну тысячу населения составило 40 единиц, что больше, чем в Ярославле и других муниципальных районах. Численность работников малых предприятий выросла на 21,7%, их средняя заработная плата – на 24,6% и составила 14 087,8 руб. Объемы производства товаров, работ, услуг малых и средних предприятий района увеличились на 57,5%. В результате проведенных мероприятий объемы поступления в бюджет Ярославского района единого налога на вмененный доход за 9 месяцев 2011 года увеличились на 24,9%. Обсуждая

итоги деятельности по поддержке малого и среднего бизнеса, глава ЯМР Андрей Владимирович Решатов особенно отметил необходимость активизации деятельности по развитию туристической составляющей в экономике района: «Необходимо в срочном порядке подготовить материалы по туристическим маршрутам ЯМР и передать их туроператорам, чтобы войти в туристическую карту Ярославской области и привлечь туристов в район».

Кроме того, на коллегии обсудили ход реализации муниципальной целевой программы «О поддержке отдельных категорий граждан, проживающих на территории ЯМР, по проведению ремонта жилых помещений и (или) работ, направленных на повышение уровня обеспеченности их коммунальными услугами на 2010–2013 годы». По информации, предоставленной директором МКУ «МФЦР» ЯМР Константином Николаевичем Мельниковым, ветеранами Великой Отечественной войны заключены 10 договоров с подрядными организациями на выполнение ремонтных работ

в 2011 году. В результате реализации профильной программы на 22 ноября освоено 4006,7 тыс. руб. За период 2010–2011 годов поступило 271 заявление на участие в муниципальной программе. Проведено 240 обследований жилых помещений. Из 130-ти участников муниципальной программы 76 человек получили новые окна, 12-ти проведен ремонт помещения, 13-ти заменили двери, а 28 приобрели материалы для проведения ремонта.

Как сообщил начальник отдела опеки и попечительства – заместитель начальника управле-

коллегия при главе ЯМР

ния образования Сергей Геннадьевич Лапотников, по итогам деятельности по обеспечению жилищных прав детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проведенной администрацией ЯМР, в настоящее время 163 ребенка, оставшихся без попечения родителей, имеют закрепленное жилье или имеют право пользования им. 24 ребенка имеют жилые помещения в собственности.

Применительно к возникающим в ходе работы проблемам и наиболее важным направлениям движения в будущем году

обсудили сложности в работе по линии ГО и ЧС в рамках нового закона о добровольных пожарных дружинах. По мнению начальника отдела ГО и ЧС администрации ЯМР Юрия Николаевича Шабурова, вопрос, зачем рядовым гражданам платить 1,5 тыс. руб. за медкомиссию, 200 руб. за вступление в общество добровольцев, а затем, не дай бог, рисковать в рабочее время своим здоровьем при тушении пожара, остается открытым.

Что касается перспектив, то обсуждая итоги работы в направлении оборота земельных участков на территории района, глава Ярославского района Андрей Владимирович Решатов поднял тему необходимости в ближайшем будущем перехода на электронный документооборот, который значительно упростит процедуру оформления земельных участков. Андрей Владимирович рекомендовал руководству земельного комитета администрации ЯМР более активно заняться данным направлением в 2012 году, для чего использовать возможность обучения и организации перевода услуг в электронный вид в рамках пилотного проекта, который планируется провести правительством Ярославской области на одном из муниципальных образований. «Ярославский район по многим направлениям и довольно часто выступает в роли пионера при запуске новых проектов. Внедрение электронного документооборота – вопрос завтрашнего дня. Следовательно, готовиться к нему нужно уже сегодня», – заметил глава района.

Вопросы полномочий

Основные аспекты разграничения полномочий по исполнению вопросов местного значения рассмотрели участники заседания совета председателей представительных органов муниципальных образований ЯМР.

Как сообщил первый заместитель главы администрации ЯМР Александр Витальевич Нечаев, проводивший совещание, вопросов, возникающих в муниципальных советах поселений района, касающихся разграничения полномочий, возникает много. Зачастую это может послужить причиной недопонимания и, как следствие, «пробуксовки» необходимых и на уровне района, и на уровне поселений решений. Для того чтобы более четко и на практике показать и объяснить, кто и за что должен отвечать, необходимо посмотреть на данный вопрос со стороны закона и в сравнении с другими муниципальными районами. Поэтому в совещании принял участие Владимир Андреевич

местное самоуправление



Демьянов, первый заместитель начальника управления по вопросам местного самоуправления Ярославской области. Он не только ответил на конкретные вопросы, касающиеся передачи полномочий, но и представил юридическую составляющую данного вопроса в рамках 131 – ФЗ «Об общих принципах органов местного

самоуправления в РФ».

В рамках совещания не раз возникали вопросы, которые при рассмотрении показывали, что на уровне поселений не хватает более плотной работы администраций и Муниципальных советов. Особенно это проявилось при обсуждении проблем в области использования земельных участков

в районе. «У глав поселений больше информации о тех, кто проживает на территории населенных пунктов. Есть информация и о тех, кто не платит налоги за землю и имущество. А ведь это деньги, которые могли бы поступить в бюджет поселения. Вам необходимо более плотно взаимодействовать с главами поселений», – неоднократно подчеркивал в процессе обсуждения депутат Муниципального совета ЯМР Сергей Владимирович Чирков. Вопросы, касающиеся нюансов законодательства, регламентирующего использование и оборот земель, прозвучало множество. «Для того чтобы дать исчерпывающую информацию, понадобится несколько часов, и в каждом конкретном случае будут свои нюансы», – отметил в процессе общения заместитель главы администрации ЯМР Владимир Родионович Исаев, курирующий земельные вопросы в районе. – Чтобы проблемы не накапливались как снежный ком, давайте сотрудничать постоянно, более плотно и в рабочем порядке».

Пресс-служба администрации ЯМР

РЕКОМЕНДАЦИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по проекту районного бюджета ЯМР на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов.

Заслушав и обсудив доклад заместителя главы администрации ЯМР – начальника управления финансов Хахина Сергея Евгеньевича по проекту районного бюджета ЯМР на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов,

РЕКОМЕНДОВАНО:

1. Информацию заместителя главы администрации ЯМР – начальника управления финансов Хахина Сергея Евгеньевича принять к сведению.
2. Одобрить проект районного бюджета ЯМР на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов в предложенном главой ЯМР варианте.
3. Рекомендовать главе ЯМР вынести проект решения «О районном бюджете ЯМР на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов» для утверждения на заседании Муниципального совета ЯМР.

А. В. Нечаев, первый заместитель главы администрации ЯМР – председатель публичных слушаний

✓ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ, ВРЯД ЛИ, ОТНЕСЕШЬ К ПРАЗДНИКАМ В ПРИВЫЧНОМ ДЛЯ НАС ПОНИМАНИИ.

Но, как сообщила редакции заведующая Козьмодемьянским ДКС Л.В.Бендик, те 30 человек, что пришли на мероприятие, организованное в клубе по поводу Международного дня инвалидов, отдохнули и душой, и телом. Пожилые люди посидели за столом с чаем и тортами, пообщались, попели песен, потанцевали. Как правило на таких встречах, пусть на время, отступают хвори и недуги. Тем более что местный баянист А.С.Лежнев своим мастерством и энергетикой этому всячески содействовал. Все участники торжества остались довольны и благодарят главу администрации Курбского поселения Е.К. Королева, депутатов поселения, оказавших помощь в проведении этого мероприятия, а также, конечно, спонсоров. А гостем местных инвалидов стал депутат областной думы, лидер областной организации КПРФ А.В.Воробьев, некогда живший в поселке Козьмодемьянск и учившийся в местной школе.



✓ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ МАТЕРИ, состоялся в Щедринском ДКС.

Торжество, организованное силами Ивняковского КСЦ в рамках культурного обмена, прошло с большим успехом. Да иначе и быть не могло, поскольку в гости к жителям Щедрина, Нагорного и окрестных деревень приехал широко известный не только в районе ансамбль «Русская горница» под руководством Надежды Евгеньевны Дороговцевой. Не в первый уже раз вокалисты и танцоры из Ивняков выступали в этих краях. Так что, можно сказать, состоялась встреча старых знакомых. Об этом говорила сама атмосфера, царившая в зале. Послушать и посмотреть приходили целыми семьями.

до четверга

образование

Новые стандарты в школе

29 ноября 2011 г. на базе МОУ Дубковской СОШ прошёл семинар по теме «Особенности организации образовательного процесса в условиях внедрения федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования».

Вниманию тридцати заместителей директоров по УВР школ Ярославского муниципального района была представлена модель организации учебной и внеурочной деятельности первоклассников.

На уроке в 1а классе В.А. Денисова обучала детей оперировать числами в пределах от 1 до 7, на интегрированном уроке в 1б и 4а классах О.К. Лёмина и И.Г. Творогова знакомили с назначением и ролью компьютера в современной жизни.

Одним из новых элементов ФГОС является внеурочная деятельность. На семинаре она

была представлена следующими открытыми мероприятиями.

«Акварелька» – педагог К.Н. Смирнова, тема – «Сказочная птица – осень»;

«Вокальное пение» – педагог Н.Н. Бухтяева, тема – «Музыкальная грамота. Ноты: соль, фа, ми, ре, до»;

«Поиграй со мной» – педагог Д.В. Басов, тема – «Веселые старты».

В этот день обучались новым государственным стандартам не только школьники, но и сами заместители директоров по УВР. Для них с содержательными докладами по новой организации учебного дня первоклассников выступили зам. директора по УВР В.А. Денисова и зам. директора по ВР Т.А. Красноперова.

Большое спасибо педагогам, подготовившим данное мероприятие.

**Н. Н. СУХОВА, директор
МОУ «Дубковская СОШ»**



день матери

ПРОСТЫМИ СЛОВАМИ

Мама, мамуля, родная мамочка! Как часто мы, живя рядом с самым близким человеком, вдруг теряемся, когда нужно найти теплые слова для него.

Казалось бы, чего проще – просто вспомни, что он для тебя сделал, и скажи ему за это спасибо. А если не хочется говорить так коротко и просто, если хочется сделать ей что-то приятное, выразившись поэтично? Разве мама не достойна этого? Тогда добро пожаловать в Дубковскую

школу, где каждый год тепло и радушно мы принимаем и чтуем их.

В этом году школьный дом встретил своих мам интересной и разнообразной программой: посещение спа-салона, фотостудий, погружение в удивительный мир химии, физики, биологии, создание чудес своими руками, концерт «С любовью...», посиделки за чашкой чая.

**Администрация
Дубковской школы**



Летом с книгой веселей!

22 ноября 2011-го в рамках межрегиональной научно-практической конференции «Роль библиотеки в стимулировании творческой активности детей и подростков» состоялось подведение итогов конкурса среди библиотек Ярославской области на лучшего организатора программы «Летнее чтение» на 2011 год.

Основной целью конкурса была поддержка библиотек, активно работающих с детским населением в период летних каникул и распространение опыта в муниципальных округах Ярославской области.

Конкурс проводился по номинациям: лучшая центральная де-

библиотека

тская библиотека, лучшая городская детская библиотека и лучшая сельская библиотека.

Наш район был представлен в номинации «Сельская библиотека – лучший организатор программы «Летнее чтение» Кузнецихинской сельской библиотекой Кузнецихинского с.п. и Козьмодемьянской сельской библиотекой Курбского с.п. Эта номинация оказалась самая многочисленная, на конкурс подали заявки 16 сельских библиотек Ярославской области, поэтому и борьба за победу развернулась нешуточная. Тем более что по условиям конкурса в каждой номинации выбирался лишь один победитель.

Лучшей сельской библиотекой – организатором программы

«Летнее чтение» в 2011 году стала Козьмодемьянская сельская библиотека Ширинского КСЦ, библиотекарь В.А. Шахарова. Библиотека получила диплом победителя и денежный приз в размере 20 тыс. рублей на укрепление материально-технической базы библиотеки.

Также жюри конкурса отметило и работу Кузнецихинской сельской библиотеки Кузнецихинского с.п., библиотекарь Е.А. Пасцына. Библиотека была награждена специальным дипломом «За творческий подход к организации акции и создание положительного имиджа библиотеки для привлечения юных читателей».

Мы от всей души поздравляем наши библиотеки и желаем им дальнейших творческих успехов!

**КАЛИНИНА С.А.,
зам. директора МУК
«Центральная библиотека» ЯМР**

Мобильная группа ПФР

В Ярославском районе продолжает свою работу мобильная клиентская служба Пенсионного фонда. 19 декабря мобильный офис выедет в село Новленское, деревню Меленки и деревню Афоново.

Прием ведут специалисты Управления ПФР района. Все обратившиеся могут получить справочно-информационные и консультационные услуги по пенсионным вопросам. Также осуществляется прием заявлений и документов от граждан: для назначения пенсий и установления ежемесячных денежных выплат, установления компенсационной выплаты, восстановления пенсии, перехода с одного вида пенсии на другой,

ПФР информирует

изменение способа выплаты пенсии и иных выплат, регистрация лиц в системе обязательного пенсионного страхования, прием заявлений об обмене страхового свидетельства или выдаче дубликата, прием заявлений застрахованных лиц о вступлении в программу государственного финансирования средств пенсионных накоплений, предоставление гражданам справок о размере пенсии и др.

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации (государственное учреждение) в Ярославском муниципальном районе Ярославской области 150054, г. Ярославль, тел. (4852) 32 04 96, ул. Чехова, д.5.

НЕДЕЛЯ ПЛАТЕЖЕЙ

Управлением Пенсионного фонда совместно со службой судебных приставов в плановом порядке с 14 ноября по 18 ноября 2011 года проведена «Неделя платежей в ПФР». В рамках проведенных мероприятий осуществлен выезд по исполнительным производством по взысканию задолженности. Проведено 9 совместных рейдов судебных приставов-исполнителей и специалистов Управления ПФР. В результате данных мероприятий в бюджет Пенсионного фонда взыскано более 25,5 тыс. руб.

В чем встречать Новый 2012 год Дракона

Новогодняя ночь – один из самых долгожданных праздников. В это время готовят самые вкусные блюда, приглашают самых близких людей и надевают лучшие наряды. От того, в чем вы встретите Новый год, зависит не только ваше настроение во время застолья, но и благополучие в течение следующих двенадцати месяцев. Считается, что символ года (по восточному гороскопу) благоволит тем, кто смог ему угодить. Итак, что одеть на Новый год 2012, чтобы порадовать Дракона?

Традиционными цветами для этого знака являются черный и желтый (золотой), поэтому все сочетания этих тонов только приветствуются. Золотой может быть не только одежда, но и обувь, аксессуары. В Новый год 2012 даже украшения из серебра и драгоценных камней придутся по душе огнедышащему животному. Дракон любит роскошь и питает особую слабость к ювелирным изделиям. Не зря в древние времена его часто изображали охраняющим сундуки с сокровищами. Но не пытайтесь обмануть сурового ящера: если вы замените драгоценности бижутерией, он сразу распознает обман, а вы рискуете потерять его расположение.

Любимыми цветами Дракона также являются зеленый и красный, однако для многих это слишком смелые оттенки. Если не можете решиться одеть яркий наряд на Новый год 2012, дополните свой гардероб оригинальными аксессуарами. Красный пояс или зеленый шарф добавят изюминку вашему образу и привлекут благосклонность Дракона.

Если эти цвета вам не подходят и вы не знаете, в чем встречать Новый год 2012, обратитесь к голубым оттенкам. Наступает год водного Дракона, а это значит, что стихия моря вступает в права. Все оттенки синего, голубого, бирюзового, можно даже

добавить немного белого – модницам представляется огромный диапазон для реализации самых смелых задумок.

Замечательным вариантом для праздничной вечеринки станет участие в карнавале. В этом случае вопрос, что одеть на Новый год Дракона, вообще не стоит. Огнедышащий символ года обожает костюмированные шоу: чем экстравагантнее будет ваш наряд, тем лучше. Единственное условие – вы должны чувствовать себя комфортно и уверенно в необычном образе. Любое притворство, стеснение, неудобство раздражает Дракона, который привык быть хозяином положения.

Отдельное внимание астрологи уделили прическам. Поэтому обязательно следует продумать не только, в чем встречать Новый год Дракона, но и какие изменения внешности нужно осуществить в салоне красоты. Настоящим трендом новогодней ночи стали пряди, окрашенные в любимые цвета Дракона. Если вы не сторонник кардинальных перемен внешности, достаточно затонировать несколько локонов или вплести в прическу яркие ленты. И не стоит забывать про золото: лак для волос с блестками не только создаст праздничный образ в новогоднюю ночь, но и привлечет внимание Дракона.

Согласно легендам, ящера нравились привлекательные



девушки. Воспользуйтесь его слабостью! Добавьте к наряду немного соблазнительности, и удача в ваших руках. Всевозможные вырезы, декольте, разрезы, открытая спина дадут вам дополнительные баллы в борьбе за благосклонность символа года – самые откровенные наряды можно смело одеть на Новый год 2012 (год Водного Дракона)!

Если говорить о тканях, отдайте предпочтение дорогим материалам, которые смотрятся с шиком, для этого прекрасно подойдут атлас и бархат. Неплохим вариантом станут платья из летящих тканей: шифона, шелка (родинкой которого, кстати, является Китай).

Для мужчин правила подбора наряда для Нового года 2012 аналогичны. Черный костюм, желтый галстук, дорогая шелковая

сорочка и запонки из драгоценных металлов – вот идеальный образ любимчика Дракона.

Главным же фактором удачной новогодней ночи является хорошее настроение и уверенность в себе. Дракон принесет удачу только тому, кто умеет радоваться жизни, чувствовать себя на вершине успеха, светиться от счастья и дарить хорошее настроение всем окружающим. Короли и королевы жизни, 2012 год Дракона – этот год для вас!



Согласно легендам, ящера нравились привлекательные девушки. Воспользуйтесь его слабостью! Добавьте к наряду немного соблазнительности, и удача в ваших руках. Всевозможные вырезы, декольте, разрезы, открытая спина дадут вам дополнительные баллы в борьбе за благосклонность символа года.



Замечательным вариантом для праздничной вечеринки станет участие в карнавале. В этом случае вопрос, что одеть на Новый год Дракона, вообще не стоит.



ОГУРЦОВАЯ ДИЕТА

Можно, конечно, готовясь к празднику, заклеить рот скотчем, потерять НА ВРЕМЯ несколько килограммов веса, а затем с той же скоростью при любом удобном случае вернуть не только их, но и кучу сопутствующих проблем. Организм не обманешь, и если он в течение хотя бы 6 часов не принимает пищи – испытывает стресс. Как следствие, при первом же приеме пищи, он старается отложить себе запас в виде жира на черный день. В результате мы не худеем, а напротив... Кроме того, длительное воздержание от приема пищи напрямую сказывается на состоянии кожи и нашем настроении.

Для того, чтобы совместить желаемое с действительным, необходимо вспомнить об огурцах! Да, да, не удивляйтесь. Огурцы, впрочем, как и кабачки, капуста, зелень, помидоры, забирают у нас калории, следовательно, мы можем есть и худеть. Дело в том, что организм тратит массу калорий для переработки этих продуктов.

Как быстро, просто, дешево, и главное, эффективно подготовить себя к встрече Нового года?

Это не значит, что из нашего рациона нам необходимо убрать все, кроме овощей. Мясо, рыба, молочные продукты необходимы, просто следите за потребляемым количеством и старайтесь обходиться после 18-ти часов овощным ужином. Если у вас нет хронических заболеваний желудочно-кишечного тракта, смело в бой с калориями вместе с огурцами.

ОГУРЕЦОВЫЕ РЕЦЕПТЫ КРАСОТЫ

В переводе с латинского языка «огурец» означает «незрелый». Действительно, молоденький огурчик очень вкусен, а зрелые огурцы (семенники) малосъедобные. Огурец – это однолетнее лиановидное растение. Родина огурца – Индия, где его начали употреблять в рацион за 3 тысячи лет до нашей эры. К славянским народам семена огурца попали из Византии. Корни огурца нахо-

дятся на поверхности, а стебель гибкий и очень сочный. Существуют мужские и женские цветки огурца, они образуются на одном растении, но только в разных местах, хотя могут быть и обоеполюсные цветки, так называемые гермафродиты. Пищевая ценность у огурца невелика. Плоды огурца привлекают своей сочностью, приятным и очень освежающим вкусом и ароматом. В огурце содержатся ферменты, способствующие усвоению животными белков, витамины В1, В2, С, соли калия, сахара и множество других полезных микроэлементов, способствующих пищеварению в целом. Академик биологических наук В. И. Эдельштейн говорил: «Огурец на 95% состоит из воды, но не водопроводной». Свежие огурцы следует применять при заболеваниях сердечно-сосудистой системы, а также: печени, почек, полиартритах и подагре.

ОГУРЕЧНЫЕ МАСКИ ДЛЯ ЛИЦА

При проблеме сухой кожи с пигментными пятнами или веснушками лицо следует предварительно протирать кукурузным либо оливковым маслом, а также можно сделать горячий компресс из настоя ромашки (20 граммов сухих цветений заливают стаканом крутого кипятка, затем настаивают до охлаждения, процеживают через мелкое ситечко). Потом на кожу наносят огуречную мякоть. Такая огуречная маска разглаживает кожу, делает её упругой и свежей, обесцвечивает веснушки и сужает поры.

Питательная маска из огурца. Приготовьте смесь из одной чайной ложки мёда и одного натёртого огурца. Получившуюся кашицу следует наносить на лицо на 20 минут, затем смыть тёплой водой.

Против морщин, а также для их предотвращения смешиваем 50 мл. огуречного, 50 мл. клубничного (желательно из садовой земляники) соков, 200 мл. водки и 0,5 г измельченной до порошка салициловой кислоты. Этой жидкостью протираем лицо каждый вечер в течение трёх недель.

Для жирной кожи. Для смягчения и освежения пористой и морщинистой кожи готовим смесь из одной столовой ложки натёртого на мелкой тёрке очищенного огурца и одной столовой ложки взбитого яичного белка. Получившуюся кашицу наносим на лицо, а через 20 минут смываем прохладной водой.

Для морщинистой кожи смешиваем 1/2 стакана молока с таким же количеством огуречного сока. В получившейся смеси смачиваем ватные тампоны либо влажные салфетки и накладываем на лицо, накрывая их мокрым полотенцем. Через 15–20 минут снимаем маску, вытираем кожу и наносим крем.

«АЛЕНУШКЕ» – 25

юбилей

Детский сад – целая эпоха в жизни малыша, большой новый этап.

Детский сад – очень важная первая ступенька в жизни ребенка, это дом, где согреваются сердца от доброты, любви и заботы. Это замечательные дети: непоседливые, озорные, талантливые и одаренные. Это удивительные воспитатели: заботливые и внимательные. Это люди, которым мы доверяем самое дорогое – воспитание наших малышек. Именно к этим безгранично терпеливым, добрым и чутким воспитателям по утрам спешат наши маленькие непоседы. Это уголок детства, который навсегда останется в памяти каждого.

Ежедневно, вот уже 25 лет, по утрам зажигается свет в окнах детского сада «Аленушка». 25 лет он радушно встречает своих маленьких хозяев. И они с нетерпением ждут встречи с новым, интересным, удивительным.

Детский сад «Аленушка» д. Кузнечиха можно сравнить с маленькой волшебной страной, и в этой прекрасной стране постепенно происходит становление новых личностей.

Переступая порог детского сада «Аленушка», мы сразу попадаем в волшебный мир детства, где все яркое, веселое, красочное. Всюду чувствуется любовь взрослых, которые как никто другой знают, что нужно детям. Здесь работают мастера своего дела – профессионалы, люди, пришедшие сюда по призванию, по велению своего сердца.

С открытия детского сада работают такие опытные, талантливые педагоги, как Елена Александровна Карандина, она излучает тепло и душевное спокойствие. Детям комфортно и уютно рядом с ней.

Татьяна Федоровна Пучкина всю себя отдает любимому делу. Заботится не только о расширении кругозора детей, но и их творческого воображения.

Галина Николаевна Шошина: мастерство и педагогический талант слиты в ней воедино, а творчество для нее – нормальное состояние.

Более десяти лет трудятся в детском саду Маргарита Геннадьевна Сорокина, Людмила Ивановна Кудряшова, учат малышек



с помощью сказок милосердие, отзывчивости, а при помощи подвижных игр, соревнований, эстафет помогают им развивать смелость и ловкость.

Вся детсадовская жизнь зависит от общего состояния, которое обеспечивают и такие педагоги, как логопед, педагог-психолог, инструктор по физкультуре и музыкальные руководители. Инструктор физического воспитания Людмила Витальевна Абрамова, более двадцати лет заботится о сохранении здоровья ребенка, развитии основных физических качеств, развитии коммуникативных способностей. Елена Юрьевна Заяц – музыкальный руководитель, стаж педагогической работы более 25 лет, с помощью музыкальных инструментов и песен уводит детей в волшебный мир музыки.

Нынешние дети очень развиты: многие из них уже умеют наби-

рать нужный номер по сотовому телефону, чтобы позвонить родителям, играть в различные игры на компьютере и т.д. Но вместе с тем они очень любят слушать сказки. Логопед Екатерина Валерьевна Ануфриева рассказывает малышам очень много сказок, разучивает с ними стихи. И постепенно «неправильные» слова превращаются в «правильные»...

Светлана Александровна Макарова – педагог-психолог, вся ее работа направлена на создание условий, способствующих охране психологического здоровья детей и эмоционального благополучия. Всем этим педагогическим процессом руководит старший воспитатель Татьяна Геннадьевна Базлова. Именно поэтому занятия детей в детском саду всегда насыщены, интересны и увлекательны.

На протяжении 25 лет работает в детском саду старшая медсест-



Детский сад «Аленушка» д. Кузнечиха можно сравнить с маленькой волшебной страной, и в этой прекрасной стране постепенно происходит становление новых личностей.

ра Галина Васильевна Зайцева. Сколько внимания, любви и заботы проявляет она к детям. Каждое утро она обходит группы, осматривает ребятшек, интересуется их здоровьем, следит за чистотой, питанием.

Нина Борисовна Федотова, завхоз детского сада, 25 лет следит за состоянием помещений, занимается закупками мебели, посуды, оборудования и игрушек. Руководит работами по благоустройству и озеленению территории, следит за выполнением противопожарных мероприятий и других условий безопасности детей и взрослых.

Важную роль в работе детского сада играют младшие воспитатели, обслуживающий персонал. Чистоту, уют в группах, полноценное питание обеспечивают Светлана Валентиновна Веселова, Ирина Александровна Котенева, Яна Алексеевна Балашова.

Благодаря фантазии, таланту поваров Раисы Васильевны Васильевой, Борисовой Ольги Юрьевны, Нины Алексеевны Кругликовой, пища в детском саду всегда вкусная, аппетитная, запах пышных булок распространяющейся по детскому саду не оставляет равнодушными детей и их родителей.

Жизнь в детском саду идет своим чередом. И если бы не было этих трудолюбивых, добрых, терпеливых людей, не было бы,

наверное, такой интересной и полноценной жизни в коллективе.

На сегодняшний день «Аленушка» посещают 127 малышей в возрасте от полутора до семи лет.

Ежегодно, проведив малышей в школу и даже не успев в полной мере ощутить грусть от расставания с ними, детский сад уже встречает других. Наверное, поэтому от всего облика детского сада веет присущей лишь детям искренностью и непосредственностью. Словом, жизнь в «Аленушке» бьет ключом. Сегодня коллектив успешно работает под руководством заведующей – Нины Алексеевны Беликовой.

Благодаря ей, в саду очень сплоченный и организованный коллектив. Она очень добрый и отзывчивый человек. К ней всегда можно обратиться по любому вопросу, она всегда поможет.

Сегодня, хочется от всей души поздравить весь коллектив детского сада с юбилеем! Поблагодарить за мудрость, терпение, внимание и любовь, адресованные детям! Пусть ваша доброта и педагогическое мастерство делают каждый день ребят в детском саду радостным и интересным! Счастья вам, благополучия и профессиональных успехов!

Г. В. ЛОЗИНСКАЯ,
главный специалист сектора
дошкольного и дополнительного
образования

Крестьяне все подрядчики

Крестьяне родовой усадьбы Некрасовых Грешнево и села Аббакумцева (приход крепостных семьи поэта) с окрестными деревнями славились мастерством в строительных специальностях. Особенным спросом пользовались среди них каменщики и печники. Еще в 1795 году аббакумцевские мужики Федор и Матвей Ивановы заключали договор с ярославским губернатором, князем Никитой Урусовым, о поставке в Гатчину для строительства казарм «каменщиков 60 человек, совершенно знающих из тамошних плит класть дома и прочее <...>». Николай Некрасов об этом событии из жизни местных крестьян вполне мог быть осведомлен. Кирьянич, персонаж его романа «Жизнь и похождения Трифона

Тростникова», также, как аббакумцевские мужики, «набрал артель человек в шестьдесят» – «казармы поставить».

Дворяне Некрасовы в первой половине XIX века всемерно поощряли отхожие промыслы в своих вотчинах, отпускали крепостных на оброк. Отдельные факты из жизни «питерщиков», т. е. отходников, их портретные характеристики Николай Алексеевич мог в той или иной степени использовать при создании своих героев. Обобщенный образ крестьян-отходников, приносивших барину «гостинцы добровольные», запечатлен в монологе имеющего сходство с отцом поэта помещика Оболта-Оболдуева:

«В моей сурминской вотчине Крестьяне все подрядчики,

Бывало, дома скучно им,
Все на чужую сторону
Отпросятся с весны...
Ждешь – не дождешься осени,
Жена, детишки малые,
И те гадают, ссорятся:
Какого им гостинчику
Крестьяне принесут!»

Однако случалось и так, что грешневцам было не до подарков барину. Самим бы, дай бог, добраться до родной земли. Материалы Государственного архива Ярославской области как раз об этом и свидетельствуют. В 1837 году в ярославском уездном суде рассматривалось «дело» по иску Санкт-Петербургского купца Абрама Колотушкина, требовавшего деньги с Алексея Сергеевича за долги

краеведение

его крепостных. В ходе следствия выяснились следующие обстоятельства. В 1833 году отец поэта подписал контракт с выше-названным купцом, определив к нему на работы братьев Дорофея и Алексея Молочковых, а также Аполлона Степанова. Предварительно братьям был выдан задаток в размере 180 рублей в обмен на их «паспорта». Однако по договоренности с купцом крестьяне эти остались в вотчине, а вместо них отправились на работы Степан Петров и Евграф Степанов, на которых и был переписан задаток.

Степан и Евграф, крестьяне из деревни Кошевки, прибыв в Петербург, обнаружили, что в артели Колотушкина они не нуж-

ны, т. к. купец снял «каменную» работу, а они всегда производили только печные. Возвратив задаток в 180 рублей, в обмен они получили паспорта. А на «каменных» работах остались другие некрасовские крестьяне: третий брат Молочковых Федор, Ефим Васильев, Михаил Андреев и Степан Михайлов. Судьба этих крестьян оказалась поистине трагичной. Не выдержав тяжелых условий труда, Михаил Андреев «пропал без вести» в Петербурге, т. е., по всей видимости, сбежал. Сын его Степан, согласно показаниям помещика, «по неудовольствию Колотушкина за побег отца, был послан им на весьма высокую работу, к которой он еще по молодости не имел привычки, упал с подмостков, получил болезнь и вскоре помер».

Окончание в №49

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СТАТИСТИКА ИНФОРМИРУЕТ Сколько потратили, что заработали

В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 14.02.2009г. № 201-р во II квартале 2012 года будет проводиться выборочное федеральное статистическое наблюдение за затратами на производство и (или) реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов по итогам работы за 2011 год.

Это широкомасштабное наблюдение, в котором примут участие все категории хозяйствующих субъектов всех отраслей экономики: коммерческие и некоммерческие организации, индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, и адвокаты, учредившие адвокатский кабинет.

В соответствии с утвержденной методологией проведения выборочного федерального статистического наблюдения определены способы проведения: крупные и средние коммерческие организации будут обследованы в сплошном режиме, остальные хозяйствующие субъекты - на выборочной основе.

Сведения от респондентов предполагается получать различными методами: юридические лица самостоятельно заполняют бланки выборочного наблюдения, при обследовании физических лиц (индивидуальных предпринимателей, нотариусов и адвокатов) будет использоваться метод опроса интервьюерами-экспертами Ярославльстата.

Выборочное наблюдение позво-

лит получить детализированную информацию от хозяйствующих субъектов о расходах на приобретение сырья и материалов, на оплату работ и услуг, выполненных сторонними организациями, сгруппированную в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД).

Бланки форм наблюдения утверждены для всех хозяйствующих субъектов с учетом особенностей их деятельности. Для заполнения бланков форм наблюдения в открытом доступе на Интернет-сайте Ярославльстата (<http://www.oblstat.yar.ru>) на главной странице в разделе «Статистическое наблюдение за затратами на производство и/или реализацию товаров (работ, услуг) и результатами деятельности хозяйствующих субъектов» в подразделе «Формы и инструментари наблюдения» размещен программный продукт «1-С: Обследование затрат предприятий 8». Программный продукт могут использовать крупные и средние коммерческие предприятия и некоммерческие организации включая бюджетные, независимо от того, автоматизирован их бухгалтерский учет или нет, и от того, какой именно бухгалтерский программный продукт они используют. Респонденты, не имеющие доступа в интернет, могут получить программное обеспечение на внешнем носителе в органах статистики.

Принимая во внимание, что заполнение форм наблюдения пот-



ребует от экономических служб организации дополнительных трудовых затрат, связанных с обработкой первичной учетной документации, отражающей расходы на приобретение сырья, материалов, различных видов топлива, комплектующих изделий для производства и продажи выпускаемой продукции, Ярославльстат настоятельно рекомендует до конца 2011 года провести идентификацию приобретаемых сырья и материалов, комплектующих изделий в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности (ОКПД-2007).

Дополнительную информацию о предстоящем статистическом наблюдении можно получить по телефонам (4852) 21-57-95; 45-14-83.

Информация о свободных вакансиях на предприятиях Ярославского района ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ООО ЯП ГИДРОИЗОЛЯЦИОННЫХ И РЕЗИНОТЕХНИЧЕСКИХ ИЗДЕЛИЙ, тел. 24-11-27

- конструктор (проектировщик пресформ из металла для резинотехнического производства, высшее образование, знание ПК-«Компас», опыт желателен, з/пл. 15000 руб.)
- вальцовщик резиновых смесей (1 список вредности, опыт работы, без в/п, з/пл. 15000 руб., работа в 3 смены, без в/п)
- начальник смены (по производству резинотехнических изделий, опыт работы по производству резинотехнических изделий желателен, 1, 2 список вредности, без в/п, з/пл. 9000-11000 руб., образование среднее профессиональное, без в/п)
- прессовщик-вулканизаторщик (2 список вредности, опыт желателен, з/пл. 15000-20000 руб., без в/п)
- электрик участка (з/пл. 10000-15000 руб., опыт, без в/п)
- шлифовщик (з/пл. 15000 руб., опыт, без в/п)

ОАО «СТРОЙКОНСТРУКЦИЯ», тел. 8930-111-14-45

- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (5-6 разряда, начальное профессиональное образование, опыт, наличие допуска по электробезопасности, график сменности 2/2, служебный транспорт, з/пл. 15000 руб.)
- слесарь-ремонтник (5-6 разряда, з/пл. 18000 руб., опыт работы на производстве не менее 3 лет, служебный транспорт, режим работы 2/2, работа с 8.00 до 20.00)

- машинист бульдозера («Т-130», опыт, наличие прав категории «С», з/пл. 15000 руб.)
- стропальщик (опыт, наличие удостоверения, график сменности 2/2, з/пл. 15000 руб.)
- формовщик железобетонных изделий и конструкций (возможность обучения на рабочем месте, график сменности 2/2, з/пл. 20000 руб.)
- электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (5 разряда, график сменности 2/2, опыт работы от 3 лет, начальное профессиональное образование, з/пл. 13000 руб.)

ЗАО «СОТЬ ЛТД», тел. 97-16-38

- подсобный рабочий (в цех деревообработки, подъем тяжестей от 10 кг, желательное проживание в Заволжском районе, з/пл. 8000 руб.)
- рамщик на пилораму (з/пл. 15000 руб. + премия, работа с 8.00 до 17.00, без в/п)
- станочник деревообрабатывающих станков (4 разряда, з/пл. 13000 руб., работа с 8.00 до 17.00, без в/п)

ООО «АЗИМУТ-РТИ», тел. 24-20-18

- прессовщик-вулканизаторщик (з/пл. 12 000-16000 руб.)

ЗАО «ЯРОСЛАВСКИЙ ЗАВОД МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ», тел. 67-15-04

- электросварщик на автоматических и полуавтоматических машинах (3-5 разряда, з/пл. 18000 руб., опыт работы)

Тарифы притормозят

В первом полугодии 2012 года тарифы на электроэнергию для жителей области останутся на уровне 2011 года. С 1 июля 2012 года население, проживающее в городах и поселках городского типа, будет платить 2 рубля 59 копеек за один киловатт-час вместо нынешних 2 рубля 45 копеек. На очередном заседании правления департамента топлива, энергетики и регулирования тарифов Ярославской области были установлены тарифы для населения и приравненных категорий потребителей на электрическую энергию. Среднегодовой рост тарифов на электроэнергию составит 3 %.

Тарифы для сельского населения, а также для городского населения, проживающего в домах, оборудованных в установленном порядке электроплитами, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 декабря 1998 года № 1444"Об основах ценообразования в от-



ношении электрической энергии, потребляемой населением", устанавливается с понижающим коэффициентом 0,7 к тарифу для городского населения.

Для указанной категории населения стоимость одного киловатт-часа возрастет с 1 рубля 72 копеек до 1 рубля 81 копейки.

В 2012 году потребители - физические лица по-прежнему будут иметь возможность рассчитываться за электроэнергию либо по одноставочным тарифам, либо, при наличии специального много-

ставочного счетчика, по «зонным» тарифам, с разными ставками для дневного и ночного времени. Кроме того, с 1 января 2012 года, в дополнение к двухзонным тарифам вводятся новые - трехзонные. Трехзонные тарифы предусматривают различные тарифы в «пиковое», «полупиковое» и «ночное время» для потребления электрической энергии. Интервалы тарифных зон суток для энергозон России по месяцам утверждаются приказом федеральной службы по тарифам на год.

ярославцы смогут видеть, сколько они должны заплатить за потребление того или иного ресурса по внутриквартирным приборам и сколько набежало по общедомовым счетчикам. Сейчас эта сумма общая и как распределяется плата между жильцами, например, за освещение подъезда, понять сложно.

Еще одним новшеством станет информация на квитанци-

ях о нормативах потребления по каждому виду услуг. Также появится графа «Основания перерасчетов», в которой должна печататься исчерпывающая информация, по какой причине и как производился таковой. Но самый главный плюс нововведения - это возможность оплаты коммунальных услуг в рассрочку.

Плати по-новому

Киловатт-час в 2012 году подорожает на 14 копеек.

Новые тарифы на электроэнергию утвердили на заседании в правительстве области. Изменения произойдут с июля. В первом полугодии цифры в квитанциях жителей области останутся прежними. Если в этом году большинство потребителей оплачивают энерго- и теплоресурсы по нормативам или двухзонному тарифу, то с 1-го января появится еще одна система расчета. «Внедрение трехзонного тарифа позволяет более гибко подойти к этому вопросу, потому что появляется пиковая зона. Это время, когда включается наибольшее количество потребителей», -

объяснил первый заместитель директора департамента топлива, энергетики и регулирования тарифов ЯО Андрей Лукашов. Таким образом, теперь каждый может распределить потребление электричества на пиковое, полупиковое и ночное время. Обычный тариф для жителей города в начале года составит 2 рубля 45 копеек. Зонные днем выйдут дороже. С 7 утра до 11 вечера ярославцам придется платить 3 рубля при выборе двухзонного тарифа или четыре рубля в пиковое время тарифа трех зон. А это с 7 до 11 утра и с 17 до 23 часов. В оставшееся дневное время новый тариф стоит как и обычный. А вот ночью зонные куда дешевле: 1,35 копейки. Кстати, для сельского населения тарифы снижены в среднем на 15-20 копеек за киловатт-час. Для того чтобы воспользоваться новыми возможностями, необходимо установить счетчик.

Оформить компенсацию станет легче

6 декабря состоялось заседание комитета по экономической политике областной думы.

Комитет рекомендовал думе во втором чтении принять законопроект «О внесении изменений в закон «О компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг». Эти изменения устранят некоторые юридические препятствия при

оформлении положенной законом компенсации.

Если закон будет одобрен думой, то обращаться за компенсацией граждане смогут не только по месту жительства, но и по месту временного пребывания (садовый домик, дом сельской местности и т.д.). Таким образом, новая редакция закона позволит гражданам получать социальную поддержку даже в период их отсутствия по месту постоянного жительства. Однако согласно нормам закона рассчитывать на компенсацию смогут только те ярославцы, у кого нет задолженности по оплате жилья и услуг ЖКХ.

За услуги в рассрочку

Минрегион России сделал оплату коммунальных услуг более прозрачной с помощью квитанций нового образца.

Особенность новой квитанции состоит в том, что она делится на две части. С марта 2012 года

